

# Generalforsamling Velling Lokalråd

17. april 2024

1/ Valg af dirigent:

Danny Møller

2/ Referent:

Maibritt Chemnitz & Anette Kirk Jepsen

3/

Årsberetning v. formand Gitte Bille beretning:

Den nye bestyrelse arbejder for at være samlende og synlige.

- Vi kæmpede imod Velling blev nedlagt som valgsted - og det hjalp - eller var måske en del af beslutningen. Valgstedet er bevaret.
- Vi gjorde opmærksom på de farlige situationer, som kan opstå under vintervejr på viadukterne. Dette har ikke hjulpet, men vi kæmper videre.
- Flot opbakning til indsamling af varmekasse til hjertestarteren. TAK for det.
- Også penge til at sende 4 Velling borgere på Friskvinds førstehjælpskursus.
- Følger arbejdet i helhedsplanen, men der har ikke været så mange konkrete ting endnu.
- Bakker op omkring Bystuen og dette flotte initiativ.
- Opsøgende i samarbejdet med andre foreninger/aktører
- Dette års uddeling af møllepenge er gået til Røde Kro, Velling Bystue. Og midler fra tidligere er brugt til køb af lageret af den nye sognebog, så lige nu fungerer møllepengene som "bank".
- Opfordring til at melde sig ind/gentegne kontingent til lokalrådet
- Vi søger én, der vil sørge for flag-allé til konfirmation i Velling Kirke

Bemærkninger fra salen: Forslag om, at navnet 'sogn' indgår i navnet til bystuen  
Årsberetning godkendt uden yderligere bemærkninger.

4/

Årsregnskab v. kasserer Mikkel Andersen:

- Der er tegnet en ansvarsforsikring for bestyrelsesmedlemmer/lokalrådet, der sikrer, at bestyrelsesmedlemmerne i VL ved uheld ikke hæfter personligt/ift. bestyrelsens arbejde/økonomiske dispositioner.
- Underskud på 10.307,67kr, skyldes primært den store post omkring sognebogsudgivelse
- Underskuddet er dækket af egenkapital, så den ultimo 2023 er på kr. 10.708,11

Regnskab godkendt uden bemærkninger.

Toksvig-fonden: Saldo ultimo 2023 er efter fondssalg 48.494,08 + investeringsbalance på 39.079. Dvs. der er til udlodning et par år endnu.

VE-Midler: Bestyrelsen har lavet en "fundats" til møllepengene og der er ansøgningsfrist hvert år den 1. feb. De første penge er gået til køb af sognebogs-lageret + de første udbetalinger efter ansøgning er sket her i 2024. Vil kunne se på næste års regnskab. Saldo pr. 31.12.23 39.521.11

5/ Ingen indkomne forslag

6/

Aktiviteter lokalrådet arbejder med i det kommende år

- Nyt system til håndtering af betalinger/kontingent
- Initiativ til at samle en fonds-arbejdsgruppe i Velling. Kontakt Jens Bollerup ved interesse.
- Følger også møllerne...
- Større arrangement en aften til efteråret på vej
- Klar til at støtte op omkring helhedsplanen, når konkrete tiltag kommer.
- Sognebogen vil vi rigtig gerne have solgt

Spørgsmål fra lokalrådet til generalforsamlingen:

Hvad vil I gerne, vi gør for jer?

Forslag om:

- Stien bag kirken jævnes ud/mere gangbar?
- En stork til byen - bruge græsengen bag kirken?
- Lokalforeningen inviterer til borgermøder med fællesspisning
- Mere fællesspisning
- Rep. Café, måske i bystuen

Tilbud om at hjælpe med at dele tilflytter-hilsner rundt fra Lit.

7/

Valgt til bestyrelsen:

- Birgitte Kallesøe
- Karen Paarup Sørensen

Valgt som suppleant:

- Majbritt Mortensen

8/

Valg af revisor:

- Olav Christensen

9/

Eventuelt:

Velling helhedsplan: Maibritt Chemnitz orienterer om, at der ikke har været aktivitet i tovholder-gruppen siden før jul. Så vidt vides er der pt. ikke aktivitet i andre grupper end i Fjordgruppen. Fjordgruppen har to tiltag, der arbejdes på og som gruppen forventer kan offentliggøres i løbet i 2024/afventer. De tre andre grupper under helhedsplanen er: Bytorv-gruppen, Cykel- og gangstier og Bosætning. Maibritt C indkalder tovholderne i til tovholder-møde før sommerferien.

Toksvig-fonden/uddelinger i år:

- Røde Kro
- Seniorklubben

- Velling Forsamlingshus
- Bystuen
- Velling Andelsbutik

Sognearkivet/regnskab:

- Tilskud hvert år fra RSK
- Udgifter/husleje, internet, kursus er der brugt penge på.
- Beholdning på ca. 30.000 kr.

Menighedsrådet

Opfordring til at møde op til 'Orientering om valg til Velling Menighedsråd 2024' tirsdag d. 14. maj kl. 19.00 i Præstegården

På mødet orienteres om:

- hvad MR har vi arbejdet med
- hvad MR mener, det kunne være interessant at arbejde videre med

Dirigenten afsluttede generalforsamlingen med at takke for god ro og orden.

Godkendt af bestyrelsen og dirigent:

Danny Møller – dirigent

Gitte Bille

Jens Bollerup

Birgitte Kallesøe

Karen Sørensen

Anette Kirk Jepsen

Maibritt Hammelsvang